

## Nevarnost inflacije v Nemčiji - Brezposelnost se niža

NEMČIJA SKORAJ NA ISTEM POLOŽAJU, KAKOR JE BILA V ČASU PO VOJNI. — ZLATO, KI GA IMA ZA DENARNO PODLAGO, SE JE ZNIZALO SKORAJ NA NIČ. — PRETI NEVARNOST, DA SI BO MORALA DRŽAVA POMAGATI Z INFLACIJO.

Berlin, Nemčija. — Kakor izkazuje poročilo nemške državne banke, izdano v torek, je Nemčija takorekoč brez zlata, s katerim ima kriti svoj papirnat denar. Skupno je bilo koncem preteklega tedna v zakladnicah državne banke zlata samo za 72 milijonov mark, kar je okrog 28 milijonov dolarjev. To pomeni, da to zlato krije samo 2,3 odstotka papirnatega denarja, ki je točasno v cirkulaciji.

Te številke kažejo, da je Nemčija skoraj na istem stališču, kakor je bila tekem let neposredno po svetovni vojni. Tedaj je bila brez vsakega zlata in pričela je tiskati papirnat denar v toliki množini, da je postal končno brez vsake veljave. Sledilo je nato, da je vlada uradno razveljavila ves papirnat denar in si izposodila zlata v inozemstvu podom Dawesovega in Youngovega posojila, ter je s to izposojeno zalogo izdala nov denar, ki je celi čas do zdaj ostal na zlati podlagi.

Zdaj je izposojenega zlata zmanjkalo in Nemčija je zopet na papirnat denarni podlagi. Do zdaj se še ni pričel tiskati nov denar in zato se Nemci tudi še ne zavedajo, da ni vse prav z njih denarnim sistemom, vendar je vprašanje, koliko časa se bo moglo to držati, in kako daleč je še čas, ko bo država zopet preplavljena z nič vrednim papirnatim denarjem. Pri tem tiči nevarnost posebno v dveh dejstvih. Prvo je to, ker se je nemška izvozna trgovina strahovito znižala, kar zna izsušiti iz zakladnice še to malo zalogo zlata, kar ga je tam ostalo, kljub temu, da je Nemčija proglasila moratorij na tujezemske dolgove. Druga nevarnost pa je v neizenačenem državnem proračunu; ako ne bodo v proračunu v kratkem spravili v ravnotežje izdatkov z dohodki, bo vlada prisiljena, da bo posegla po inflaciji, da z novo tiskanim denarjem poravnava svoje obveznosti.

V enem oziru situacija ni tako obupna, kakor je bila pred dvanajstimi leti, namreč v tem, ker nima Nemčija skoraj nobenih notranjih dolgov. Tekom inflacije se je namreč takorekoč pomedlo z domačimi lastniki državnih obveznic in ostali so samo inozemski dolžniki.

Kako je prišlo do tega, da je iz državne zakladnice izginilo zlato? Ko je pred enajstimi leti Nemčija stabilizirala svoj denar, ni samo vlada jemala posojil v inozemstvu, da je z njimi odplačevala svoje tujezemske dolžnike, marveč je dovoljevala tudi svojim državljanom, da so si v inozemstvu izposojali. Dokler so se dobivala ta posojila, se je Nemčija izogibala denarnih težkoč na ta način, da je z novimi dolgovi poravnava stare. Ti inozemski vi-

ri pa so se polagoma izsušili in

### NOV POIZKUS RUSIJE

V svojo zvezo skuša spraviti Anglijo in Italijo.

Moskva, Rusija. — Sovjetski zunanji komisar namerava napraviti končni poizkus, da doseže garancijo za mir v vzhodni Evropi. Načrt je sledeči: Rusija skuša pripraviti Anglijo in Italijo do tega, da bi skupno s Francijo sodelovale pri zvezi vzhodnoevropskih držav, v kateri bi igralo glavno vlogo Rusija, Poljska in baltske države. Načrt je naletel na prvi odpor v Angliji, dočim se Mussolini o njem še ni izrazil in brez dvoma čaka, kako stališče bo zavzela Anglija.

### "SLAMNATO GLASOVANJE" KAŽE ROOSEVELTOVO POPULARNOST

New York, N. Y. — Do konca preteklega tedna je dobila revija Literary Digest skupno že nad milijon glasovnic, ki so bile razposlane raznim osebami širom Amerike, da se na njih izrazijo, ali odobravajo Rooseveltovo politiko ali ne. V vrnjenih glasovnicah so zastopane že vse države in tudi v vseh državah razen ene se je večina izrazila za Roosevelta. Edina, ki je obsodila predsednikov program, je mala vzhodna država Vermont. Od skupno oddanih glasov 1,169,827 se jih je izreklo za Rooseveltovo politiko 727,700, proti pa 442,127.

### ROPAR SE JE DOBRO OKORISTIL

Chicago, Ill. — Kakor je sporočila policiji Miss Ruth Stvenson, je v njeno stanovanje na 5441 E. View Park, udril neki ropar in si nagrabil precejšnjega plena. Odsesel je v kuhovino nasto suknjo, vredno \$1000 in še več drugih vrednosti, med njimi tudi umetno zobovje, za katerega je plačala \$50.

### JEZERO DOBROTA ZA CHICAGO

Chicago, Ill. — Michigansko jezero se je pretekli torek zopet pokazalo, kako dobrodejen vpliv ima na Chicago. Skupno s celim ostalim Illinoisom se je mesto peklo do poznega popoldneva pod nezno vročino, ki so jo prinesli zapadni in južni vetrovi. Med 5. in 6. uro pa se je veter zasukal in tekem pol-druge ure je padla temperatura za 24 stopinj, dočim se v drugih krajih ni opazila nikak razlika.

tedaj je bila vlada prisiljena, da je posegla po zlatu, ki si ga je izposodila v svrhu stabilizacije svojega denarja. Na ta način se je zaloga znižala, dokler ni zdaj prišla skoraj na nič.

### IZGREDI V MILWAUKEE

Delavstvo proglasilo bojkot proti cestnim karam.

Milwaukee, Wis. — Stavka, ki jo je proglasilo pred par dnevi delavstvo v tukajšnji elektrarni, zavzema čimdalje večji obseg in prišlo je tudi že do luhtih izgredov med stavkariji, ki so napadli in razbili več vozov cestne železnice. Delavske organizacije so v sredo pozvala prebivalstvo na bojkot proti cestni železnici. Poziv je bil uspešen. Mnogo mniških delavcev se je oddejalo na delo z avtomobili, ali na so šli tudi peš. Rač. kakor bi se vozili s cestnimi karami, ki obratujejo s stavkokazi.

### ZAOSTAI DESETLETJA ZA CIVILIZACIJO

Whitesburg, Ky. — S svoje-ga doma, ki leži v Cumberland gorovju, je prišel pretekli torek na obisk v tukajšnje mesto 96 let stari Jesse Mullins. Ta obisk je bil zanj izredno zanimiv, kajti dal mu je priliko, da je prvič videl železnico in enako tudi avtomobil. Stari mož se ni oddaljil od svojega doma že celih 32 let.

### PRELIVANJE KRVI PRI KARTAH

Gary, Ind. — V salunu Mrs. Tereze Markovitch, 208 West Ridge Blvd., je četvorica kakor po navadi vsak večer igrala "pinaki". Ker je Mrs. Markovitch, ki je bila ena od igralcev, napravila neko napako, je njenega partnerja, 43letnega J. Sikora, tako ujezilo, da je potegnil revolver in trikrat ustrelil na žensko. Nato je oddal strele še na druga dva soigralca, Geo. Radulovicha in Mich. Juraka, na kar je pobeignil. Dva moška pa sta stekla za njim in ga tako pretepla, da sta mu zlomila čeljust. Vsi štirje leže zdaj ranjeni v bolnici.

### PRESEDNIK DRŽAVE, KI JE PLAČALA



P. E. Svinhufvud, predsednik države Finske, katera je edina med evropskimi državami, ki ima še toliko čuta časti, da pošteno plačuje svoje obroke na dolgove Ameriki. Dočim so vse druge države z raznimi izgovori ali pa celo brez opravičila prezrle dan plačila, 15. junij, je ta država točno poravnala svoje obveznosti.

### PROGRAM NA RADIO V JOLIETU

Joliet, Ill. — To soboto, 30. junija, pričeni ob 7. uri zvečer (po poletnem času), se bo od-dajal na tukajšnji radio postaji WCLS kratek slovenski program, ki bo zelo zanimiv. Rojaka-kom se priporoča, da naravnaj-svoje radio aparate omenjeni čas na to postajo.

### KRIŽEM SVETA

Dunaj, Avstrija. — Pod-taknjena bomba je eksplodirala v torek v uradu tajništva Katoliške kmetске zveze v Cmureku na spodnjem Štajerskem. Eksplozija je razdejala urad in težko ranila zvezinega tajnika.

London, Anglija. — Ang-leskega prestolonaslednika, waleskega princa, ženiijo. Fant je dopolnil svoje 40. leto in ni nikdar kazal nikakega navdušenja za zakonski jarem, toda zdaj se širijo govorice, da se nekaj plete med njim in holandsko princesinjo Juliano.

Menton, Francija. — 20 oseb je bilo ranjenih v spopa-du med nacionalisti in komu-nisti, ko so zadnji napadli zborovanje organizacije narodne mladine. Mize in stoli so se upo-rabili za orožje med pretopom.

Moskva, Rusija. — Sovjet-ska vlada se je odločila, da bo izboljšala vzorce za izdelova-nje traktorjev in avtomobilov, ki jih zdaj izdelujejo v tovar-nah, zgrajenih tekem prve pe-tletke. Pri tem bodo ameriški in-dustrijašci brez dvoma želi lepe dobičke.

Corbeil, Ont. — Zname-niti petorčki so v ponedeljek dosegli en mesec starosti. Te-kom tega časa so se zredili vsak po tri unče in tehtajo zdaj skupno 13 funtov. Kakor izjav-lja zdravnik, je stanje matere in otrok povoljno.

Številke povelj vašega naslova vam povedo, do kedaj je plačan list.

### IZBOLJŠANJE SE OPAŽA

Kakor poroča Wm. Green, se število brezposelnih sicer počasno niža.

Washington, D. C. — Kakor izkazuje poročilo, ki ga je iz-dal predsednik ameriške delavske federacije, Wm. Green, je sicer točasno v Ameriki še ved-no okrog 10 in en četrt milijona brezposelnih, vendar pa se opaža stalno izboljševanje raz-mera. To izboljševanje pa ni tako živahno, kakor je bilo zgo-daj spomladi; tekem meseca maja se je namreč vrnilo na de-lo skupno samo okrog 300,000 oseb. Počasi sicer, toda stalno se brezposelnost niža tudi te-kom tega meseca, junija.

Green obdoljuje industrialis-te, da niso posvečali nikake posebne pažnje problemu brez-poselnosti, in zato je tudi na-predovanje tako počasno. Na-sprotno pa je vlada v tem oziru storila svoj del in je skrbela za milijone brezposelnih potom javnih del in brezposelne pod-pore. Točasno se za razne pod-pore izdaja iz vladne blagajne do 80 milijonov dolarjev na mesec.

Greenove številke o brezpo-selnosti pa se znatno razlikuje-jo od podatkov, ki jih je v to-rek izdala narodna industrijal-na konferenca. V teh se nam-reč omenia, da ni brezposelnih v Ameriki niti osem milijonov.

### PRESEDNIK ZAPOSLEN

Washington, D. C. — V torek se je vrnil predsednik Roosevel-t s svojega kratkega potovanja po vzhodu in se takoj spravil na delo, ki se je med tem časom nabralo. Čakalo ga je celih 200 zakonskih predlogov za njegovo odobritev ali odkloni-tev, ki jih je sprejel kongres pred zaključkom zasedanja. Takoj prvi dan jih je pregledal in podpisal precejšnje število, dočim jih je 14 vetiral. V sobo-to se odpravi predsednik na daljše počitnice, ki jih bo pre-živel na morju.

### FACTOR IZPUŠČEN IZ JEČE

Chicago, Ill. — Zadeva, ki njem mrtvih in jih prevažajo se vleče že par let med ameriškimi in angleškimi oblastmi glede Johna Factorja, je prišla je zid že podrt. To pokopališče pretekli torek k svojemu koncu. je služilo svojemu namenu od leta 1810 pa do l. 1925, ko je bilo odprto novo pokopališče. Factorja je namreč Anglija zahtevala, da ji ga Amerika iz-roči, da se ga postavi tamkaj pred sodišče ker je obdolžen, da je angleške državljane osle-paril za več milijonov. Vrhovno sodišče je v decembru odlo-čilo, da se ugodi Angliji in se ji Factor izroči. Med tem pa se je vrnila znana obravnava proti Touhyjevemu gangsterjem, pri kateri je moral biti Factor važna prič, vsled česar se je njegova izročitev odložila. V torek pa je federalno prizivno sodišče odločilo, da se Factor izpusti iz ječe, v kateri je sedel 60 dni, ker niso med tem časom angleške oblasti vložile urad-ne zahteve po njega izročitvi.

### Iz Jugoslavije.

TRAGIČNA SMRT PRILJUBLJENEGA DUHOVNIKA ROZMANA, ŽUPNIKA NAD SV. DUHOM NA OSTREM VRHU NA ŠTAJERSKEM, KATEREGA JE UBILA STRELA. — RAZNE NOVICE IN VESTI IZ DRUGIH KRAJEV DOMOVINE.

Žrtev strele

Maribor, 13. junija. — V to-rek popoldne se je pripodila z avstrijske strani huda nevihta s silnim nalivom in grmenjem nad Sv. Duh na Ostrem vrhu. Blisk je švigal za bliskom in med strašnim nalivom je ves Ostri vrh za trenutek zažarel od strele, ki je udarila v maj-mrl v strašnih bolečinah, pred-hen, s pločevino pokrit okras na župnišču. Del strele je švig-nil po strehi in po zidu v kuhin-jo ter oplazil župnikovo kuha-rico, da je vsa prestrašena in napol nezavestna zbežala iz kuhinje in pričela klicati na po-moč, drugi del strele pa je pre-bil strop in treščil v župnikovo sobo. — Župnik Rozman se je zgrudil. Domačini so ga našli na tleh. V njem ni bilo več znakov življenja. Poskušali so ga spraviti k sebi z umetnim diha-njem, a je bilo vse zaman. Vest o tragični smrti župnika Roz-mana se je naglo razširila po vsej okolici. Obvestili so tudi župnika v Selnici ter škofijski ordinarijat v Mariboru. — Po-kojni župnik je bil pri Sv. Du-hu že dolgih 28 let ter so ga ljudje zelo spoštovali. K njemu so radi zahajali ljubitelji naše severne meje, saj je bil pokoj-nik zvest in trden stražar ter je šel vsakomur v vsakem po-gledu na roko. Vabil je ljudi, naj le pogosto pridejo k njemu, ker mu pomagajo dvigati nar-odno zavest ob meji. S težav-nim in napornim delom si je pridobil neveljnih zaslug. — Prav gotovo vsi, ki so ga poz-nali in spoštovali, ga bodo pretreseni zaradi njegove tako nenadne tragične smrti — o-hranili v najlepšem spominu.

Usodna pomota

V Žitnici v Slov. goricah se je zgodila žalostna nesreča. 56letni posestnik Franc Švarc, oče peterih otrok, je po pomoti zavžil neko strupeno snov in u-odol strele, ki je udarila v maj-mrl v strašnih bolečinah, pred-hen, s pločevino pokrit okras na župnišču. Del strele je švig-nil po strehi in po zidu v kuhin-jo ter oplazil župnikovo kuha-rico, da je vsa prestrašena in napol nezavestna zbežala iz kuhinje in pričela klicati na po-moč, drugi del strele pa je pre-bil strop in treščil v župnikovo sobo. — Župnik Rozman se je zgrudil. Domačini so ga našli na tleh. V njem ni bilo več znakov življenja. Poskušali so ga spraviti k sebi z umetnim diha-njem, a je bilo vse zaman. Vest o tragični smrti župnika Roz-mana se je naglo razširila po vsej okolici. Obvestili so tudi župnika v Selnici ter škofijski ordinarijat v Mariboru. — Po-kojni župnik je bil pri Sv. Du-hu že dolgih 28 let ter so ga ljudje zelo spoštovali. K njemu so radi zahajali ljubitelji naše severne meje, saj je bil pokoj-nik zvest in trden stražar ter je šel vsakomur v vsakem po-gledu na roko. Vabil je ljudi, naj le pogosto pridejo k njemu, ker mu pomagajo dvigati nar-odno zavest ob meji. S težav-nim in napornim delom si je pridobil neveljnih zaslug. — Prav gotovo vsi, ki so ga poz-nali in spoštovali, ga bodo pretreseni zaradi njegove tako nenadne tragične smrti — o-hranili v najlepšem spominu.

Nesreča v gozdu

Pri delu v gozdu je 20letni Rudolf Volavšek iz Žusma pri Celju tako nesrečno padel, da se je zlomil kost v levem rame-nu in je bil pripeljan v celjsko bolnico.

Smrtna kosa

V nedeljo, 10. junija, je umrl v ljubljanskem Leonišču g. Iv. Piber, župnik iz Senčurja na Gorenjskem. Rojen je bil na Bledu l. 1866, kot kaplan je služboval v St. Jerneju na Do-lenskem; bil je župnik v Brus-nicah, v Boh. Bistrici, v Gorjah pri Bledu in od l. 1920 župnik v Senčurju pri Kranju.

Nesreča ali kaj?

Na železniški progi v Mostah za gostilno "Pri sedmici" je na-šel progovni čuvaj razmesarje-no truplo neznanega moškega, ki je bilo dosebesedno na dvoje prerezano. Ne ve se, ali se je zgodila nesreča, ali je nezna-nee sam šel v smrt. Moški je star okoli 25 let.

Šmihel pri Novem mestu

Šmihelska procesija sv. Reš-njega Telesa se je letos izjemo-ma vršila ob 5. zjutraj. Do se-daj je bila v navadi ob 9. dopol-dne, toda letos se je moral ta red spremeniti zaradi birme v Novem mestu. Procesija ki je vsako leto zelo lepa, je letos razredila iz zgodnje ure veliko izgubila na sijaju. Oni radovedneži, ki so vsako leto stali ob straneh ceste, po kateri se je pomikala procesija, so bili ob užitek, ker so takrat še sladko spali.

Rimske starine v strugi Kolpe

Pri Sisku so našli v strugi Kolpe že večkrat razne zani-mivosti iz starorimske dobe. Med najdbami so tudi dragoce-ni predmeti iz zlata in srebra. Velik del teh najdb je v rokah okoliških kmetov in delavcev, od katerih je tudi veliko teh reči pokupil zagrebški muzej.

Nezgodna pri delu

Iz Planine pri Rakeku je bila v ponedeljek 11. junija pripel-jana v Ljubljano v bolnico poš-larka Terezija Novakova, so-sestnikova hčerka. Mudila se je na travniku, kjer so kosci kosili travo in se tam tako neprevidno šetala, da je stopila na koso ter si prerezala kite na levi nogi.

# AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

Ustanovljen leta 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevoov po praznikih.

Izdaja in tiska:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Naslov uredništva in uprave:  
1849 W. Cermak Rd., Chicago  
Telefon: CANAL 5544

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.

Established 1891.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Published by:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Address of publication office:  
1849 W. Cermak Rd., Chicago  
Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsak dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtka dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

## Katoliški čut, kaj je to?

V "Semaine religieuse" v Montpelieru je napisal kanonik de Guerry sledeče lepe besede o tem, kaj je katoliški čut, kaj se pravi s Cerkvijo misliti, z njo presojati in z njo delati.

"Katoliško čutiti, imeti katoliški čut, se pravi sprejeti z otroško ponižnostjo nauk Cerkve, kajti v luči prave vere samo izražamo svojo pokorščino božji avtoriteti cerkvenih nauk in se podvržemo neprestanemu delovanju božjega Duha, ki nauke Cerkve preveva. Katoliško čutiti se pravi, ne delati razlike med nauki Cerkve, ne opredeljevati njenih nauk, ampak prepuščati njej sami, da ob svojem času stopnjuje moč svojih izjav ali določuje in definira sama mere gotovosti, ki jo je treba njenim naukom pripisati.

Katoliško čutiti se pravi ponižno, veselo in z zaupanjem podvreči vse svoje življenje razuma smernicam Cerkve, ne da bi delali razlike med papeževanjem tega ali onega sv. očeta, marveč priznavajoč v vsakem papežu Kristusovega zastopnika, ki je dobil od Boga nalogo, da vodi Cerkev v gotovem razdobju zgodovine.

Katoliško je čutil recimo oni veliki industrijalec, ki nam je nedavno povedal to-le: Prej smo se mnogo protivili socialnim naukom Cerkve, ker so preveč trdo zadevali ob naše navade in razvade, ob naše predsodke in ob naše materijalne interese. Danes je to drugače. Danes ne iščemo po papeževih okrožnicah najprej one točke, ki morebiti zadevajo ob naše osebne interese, danes ne iščemo po rimskih naukih več, če odgovarjajo ali ne našim lastnim naziranjem, marveč čisto nasprotno skušamo razumevati nauke Cerkve, ker smo razumeli, da smo mi najprej in v prvi vrsti katoličani in da moramo svoje ravnanje popraviti in ga spraviti v sklad s smernicami šefa katoliške cerkve.

Nimajo pa katoliškega čuta oni, ki vsako dejanje Cerkve radi razlagajo s čisto človeškega stališča in ki zaradi tega podtikajo rrvhovnemu vodji Cerkve človeške nagibe, ki jih vodijo njih same zato, ker se ne morejo dvigniti nad svoje lastno samoljubje.

Imeti katoliški čut se pravi imeti pogum in napraviti, da utihnejo razmotrivanja našega revnega razuma, kadar skušamo razumeti in vrednotiti delovanje Cerkve v zgodovini in v preoblikovanju sodobne družbe. Imeti katoliški čut se pravi v tem primeru stopiti na vzhvišeno duhovno stališče, ki je božje in vseobsegajoče, isto, na katerem vedno stoji tudi Cerkev sama; namreč, da se razširi miroljubno Kristusovo kraljestvo na ta način, da postanejo vsi ljudje pravi otroci Očeta, ki je v nebesih.

Katoliško čutiti se pravi razumeti, da zakoni in postave Cerkve niso verige sužnjev, ampak luči-voditeljice, ki nam kažejo smer, ki nam odkrivajo naše dolžnosti in ki so za nas sila našega osvobojenja. Mesto, da bi skušali te postave obiti v svojem vsakdanjem življenju, jih moramo sprejeti kot srečno prilžnost, da pokažemo, da čutimo in da smo katoličani.

Imeti katoliški čut se pravi ljubiti Cerkev z vso silo svoje ljubezni, ljubiti vse, s čimer nas vsaja v svoje življenje, njeno liturgijo, njene pobožnosti, njene nauke...

Katoliški čut, to je znak, s katerim so okrašeni pravi apostoli Katoliške akcije."

## Hvaležnost odpadnikov

"El Mati", glasilo katalonskih katoličanov, je pred kratkim popisalo nekatere španske levičarske politike, med katerimi je nekaj marksističnih voditeljev, kateri pa so po rojstvu in vzgoji katoličani.

Bivši notranji minister Domingo je nekaj časa užival gostoljubje patrov jezuitov ter je hotel celo vstopiti v jezuitski red.

Gaballero in Barrio, oba ministra, ki v zadnjih časih posebno ostro pobijata katoličane, sta hodila v katoliške šole. Barrio je že več časa voditelj framasonov.

Perez de Ayala je napisal dramo proti jezuitom, katero so igrali po madridskih gledališčih. Madridski katoličani so bili zaradi tega ogroženi. Pisatelj namreč je v mladih letih užival zastonski pouk pri tistih, katere sedaj tako nedostojno, blati na odru.

Predsednik Azana ima več sorodnikov pri jezuitih in njegove hčerke se vzgajajo pri redovnicah v Bilbao.

Kakor razvidno, je usoda osrečila tudi druge narode z raznimi "Zvonkoti", "Novakoviči milvauškega tipa", itd.

## Boljševiki ustanavljajo plemstvo

Pariški list "Journal", kateremu seveda tudi prepuščamo odgovornost za to novico, poroča, da v sovjetski Rusiji nameravajo vpeljati neke nove vrste sovjetsko plemstvo. Ljudi, ki so za sovjetsko državo prav posebno zaslužni, bodo odlikovali. Zankrat sta znani dve odlikovanji: eno, ki je na njem Lenina podoba, na drugi pa je upodobljena sovjetska zvezda.

To odlikovanje, kdor ga bo dobil, pa ni samo v čast, ampak tudi v korist. Ti novi plemenitaji bodo dobili od države boljša stanovanja in boljše kmetije ter tudi živila po znižani ceni.

Misel ustanovitve takega sovjetskega plemstva je Stalin menda že dolgo nosil s seboj. To je logičen zaključek tiste politike, ki je že doslej prepričane, čistokrvne in zaslužne boljševike vedno dvigala nad množico drugih. Sicer pa, pravi list, bodo ti novi sovjetski plemiči imeli še druge velike ugodnosti. Bajse se bodo po železnicah, ladjah, tramvajih in avtobusih lahko zastonj vozili.

To poslednje po našem mnenju ni nobena senzacija, ker je takih zastonjkarjev že sedaj dovolj v sovjetski Rusiji in tudi drugod po Evropi.



### OBISKAL NAS JE SILEN VIHAR

Milwaukee, Wis.

Navsezadnje smo vendar enkrat dobili zaželjeni dež, ki smo si ga tako želeli in je zopet rešil zeleno naravo pred poginom. — A preden smo bili deležni dežja, smo morali občutiti moč naravnih elementov. — Cela dva tedna je bilo nenavadno hladno vreme, a zadnji dan pomladi, 20. junija, je zopet pritisnila vročina, ki je pogrnala živo srebro v toplomerju na 92 stopinj. Ta dan je bil prav sopen in skoro vznemirljiv, ker je kazalo, da ne bo imel dobrega konca, kakor ga tudi res ni imel. Na večer, okoli 6. ure, so se začeli na nebu temni drobci oblaki, kar je bilo znamenje, da dobimo toliko zaželjeni dež. Okoli 7. ure zvečer se je začelo naglo temniti in iz oblakov so začele padati težke deževne kaplje. Istčasno so pa od severne strani z

veliko naglo drveli bledosivi težki oblaki, katere je gnal naprej vihar s strašno brzino 52 milj na uro. Ta vihar, ki je privihal nad Milwaukee, je napravil za naše mesto rekord, a žalosten rekord. Besnost viharja, dasi je trajala samo 3 minut, je zahtevala dve človeški žrtvi, 17 jih je pa vihar nevarno poškodoval. Farmarjem v okolici je pobilo več sto glav živine. Mala farmarska poslopja je kar prenašalo po farmah in lomilo drevesa. Pa tudi v mestu Milwaukee je napravil vihar veliko škodo, zlasti po parkih, kjer je polomil mnogo dreves. Tudi marsikatero staro in ponosno drevo, ki je krasilo mestne ulice, je postalo žrtev strašnega viharja, strto je ležalo na tleh in zaviralo prehod avtomobilov čez ulico. Samo v Milwaukee se računa, da je napravil vihar \$100,000 škodo samo na drevesih. Vso škodo, katero je povzročil ta komaj 8

minut trajajoči vihar, računajo na več milijonov dolarjev. Šele ko se je ozračje zopet umirilo, smo videli, kako močne so naravne sile, katerim se človek more izogniti, niti jih nadzorovati ali jih voditi. Mestni gasilec so dobili 165 klicev, da so očistili glavne prometne ulice, da se je promet zopet nadaljeval, ker so bile mestoma cele ulice blokirane s podrtimi drevesi.

Pri podobnem viharju, ki ga je Milwaukee občutil leta 1877, je bilo ubitih 19 oseb, 45 pa ranjenih ali drugače poškodovanih. — Država Wisconsin znanuje v svoji zgodovini od leta 1843 178 takih viharjev, ki so zahtevali 307 človeških življenj, poškodovali so jih pa 659. — Kdo more danes prerokovati, kaj bomo dočakali jutri?

G. W. R.

### KAJ JE NOVEGA V INDIANAPOLISU?

Indianapolis, Ind.

Ker dežuje, sem se pripravila, da napišem par vrstic v naš list Amer. Slovenec. — Pri naši soli presv. Trojice je letos građuralo 39 otrok in sicer 20 dečkov in 19 deklic. — Letos torej fantje "bitali" dekleta, kar ni navada.

Svatbe se tudi vsrjijo tako pogosto, da še ena ne mine, se že prične druga. Sedaj so bile štiri v enem mesecu. Vse štiri neveste so članice SZZ. in vse štiri so dobile primerna darila od podružnic SZZ. Omenim naj samo dve nevesti in sicer Ančko Mauser, ki je poročila Josipa Taut, ki je cerkveni pevec in odbornik, in Viktorijo Zore, ki je poročila Josipa Lamperta, ki je tudi cerkveni pevec. Tudi nevesta je večletna cerkvena pevka in sicer že iz šolske dobe. Naj še omenim, da je bila dvanajstkrat za družico, trinajstič je pa sama imela poleg sebe tri družice. Tako lepe poroke še ni bilo v naši cerkvi kot te zadnji dve. — Sedaj se pa zopet pri našem zastopniku na Komzevenu, Franku Radež, poroči hčerka. So pač lahko veseli. Še bolj se pa lahko veselijo, ker se je nevestina sestra po dolgem času povrnila iz bolnišnice popolnoma zdrava, kar bo slovesnost poroke še povečalo, da bo vladalo bolj polno veselje.

B.

### FARNI PIKNIK V CHICAGO

Chicago, Ill.

Prihodnjo nedeljo, dne 1. julija, pohiti fara sv. Stefana v prosto naravo. Keglove prostore si je topot izbrala za pikniško zabavo in tem potom pripravljali odbor prav lepo vabi vse rojake ob blizu in daleč, da se pridružijo in se z nami vred pozabavajo. Že dolgo župnjia ni imela piknika; nadejamo se, da bo udeležba v nedeljo polnoštevina.

Truckov bo na razpolago dovolj, vsak bo dobil udoben prostor na vozilih za najzmernejšo ceno. Prevoznino bo vsak

plačal kar vozniku. Vozila bodo odhajala izpred cerkve od desete ali enajste ure dalje. Kakor hitro se bo zbrala večja skupina, takoj bo lahko voz odšel. Tudi vračali se bodo po želji ljudi.

Priloge so v rokah naših najboljših mož in žena, kar nam je garancija, da bodo udeleženci res lahko zadovoljni: pripravljenege je vsega v izobilju, pijače, jedaje in vseh drugih dobrot. Igrala bo za ples Pucljeva godba od 2. ure popoldan do 10. ure zvečer.

Vabljeni ste še enkrat vsi. Pridite na lepe ure družinske zabave in dobre volje.

Za slučaj slabega vremena bomo imeli zabavo v šolski dvorani. Vstopnina prosta na pikniškem prostoru in v dvorani.

Priljubljeni odbor.

### VELIK SLOVENSki DAN V MILWAUKEE

Milwaukee, Wis.

Že več let je v navadi, da milvauška organizacija Slov. Dom pripravi vedno kaj novega za svoje prireditve, da tako ohrani zanimanje za organizacijo in nje namen, ki je, da si postavijo tukajšnji Slovenci enkrat svoj lastni dom. Zadnjih pet let je obdržavala ta organizacija svoje piknike v enem, sicer precej obširnem parku, a ker je postal radi vedno veličanske udeležbe pretesen, se je letos odločilo, da se najme znani velikanski Pleasant Valley park v West Allisu, ki ima vse ugodnosti in je krasen prostor, z velikimi in košatimi senčnimi drevesi, obsežno plesno dvorano in drugim. Ta piknik se bo vršil v nedeljo, 1. julija. Povečalo se je razne narodnostne grupe, ki so se odzvale in bodo v svojih nošah proizvajale točke na odru v parku. Sloviti Heinnie in njegovi grenadirji od WTMJ radio postaje, bodo letos zopet igrali na pikniku in ljudstvo zabavali. Kdor je že videl in slišal te, danes najpopularnije gošče v Milwaukee, tisti tudi ve, da kjer so oni, tam je veselo splošno razpoloženje in spravijo vse na poskok.

Navada je bila, da se je dalo na vstopnice vedno velike nagrade. Prva nagrada je bila največkrat avtomobil. Letos pa, ker vsakdo bolj potrebuje denarja kot avtomobila, se bo oddalo tri visoke nagrade v gotovini, več drugih pa v raznih pohištvenih predmetih, ki so jih podarili organizaciji razni trgovci.

Na dan 1. julija bo v Pleasant Valley parku tudi zopet najveselejši in najsrečnejši dan za vse otroke, ker za te je zopet pripravljeno darila, igre, nagrade itd. Prišli bodo tudi na ta piknik možje Amerikanci, ki zavzemajo važna javna mesta. Nagovorili bodo udeležence v kratkih nagovorih. Priporoča se vsem, ki hočejo videti od kraja do konca nenavadni, zanimivi program na prostem, da grejo takoj s parado v park, ki

se prične točno ob 12:30 popoldne od zemljišča Slov. Doma, So. 12th in W. National Ave. Za one, ki nimajo avtomobilov, bo preskrbljeno. Za jestvine naj tudi nikogar ne skrbi. Serviral se bo v parku poleg drugega tudi najokusnejši starokrajski gulaš, na katerega ima organizacija Slov. Dom svoj patent že od leta 1929. Serviralo se bo od 12. ure naprej. — Torej, kdor si želi resničnega razvedrila, zabave in vsega, kar spada zraven, naj ne pozabi priti v nedeljo, 1. julija, v Pleasant Valley park. Pripeljite svoje prijatelje in družine! Give them a treat!

Kateri hočejo priti v park s poulično železnico, naj vzamejo 3rd in Burnham karo, označena je s številko 19. Peljite se do konca proge, to je do South 84th, od tam pa se bo prevažalo naravnost v park in nazaj potom avtomobilov.

Priljubljeni odbor.

### ZANIMIVOSTI

Pravi biseri se v kisu raztope. Po tem jih tudi spoznavajo. V človeškem telesu je toliko fosforja, da bi ga bilo dovolj za 2200 vžigalce.

Na Nizozemskem imajo nad 10,000 mlinov na veter.

V Verhojansk, najhladnejše mesto na svetu, pride pošta le štirikrat na leto.

Ameriška pisateljica Helen Kellerjeva je slepa in gluha, pa je vendar dovršila vseučilišče v Cambridge v Angliji.

### VABILO NA VESELICO

La Salle, Ill.

V prijazno na znanje vsemu našemu slavnemu občinstvu, našim domačim bratskim družtvom, vsem našim rojakom in prijateljem, iz naših sosednjih bližnjih mest, da društvo sv. Barbare št. 3 JSKJ. priredi veselico prvo nedeljo v mesecu juliju v spodnji dvorani sv. Roka. Pričetek ob drugi uri popoldan in tako naprej.

Roka roko umiva, to vemo vsi. Zato se že vsem iz srca zahvaljujemo v naprej. Obljubljamo vam, da kateri nas bode sedaj posestili, ni treba se bati, da bi mi ob enaki taki priliki na vas pozabili. Mi se držimo trdno starega pregovora, ki pravi: kakor se posujejo, tako se vračuje.

Društvo sv. Barbare je vsem dobro poznano, saj izvršuje že dolgih 35 let samaritansko delo usmiljenja med slovenskim narodom v La Salle, Ill. Zato si lahko upate, da znamo tudi še kaj drugega finega narediti. Postrežen bo vsak, kot v najlepšem hotelu, ali pa kot v najboljšem modernem salonu tako, da se noben ne bo kesal. Vesele urce mu bo ostale v spominu vse svoje žive dni.

Rojaki (nje), prijatelji (ce), če želite preživeti omenjeni dan v veselji, prijateljski družbi, pridite. Ključem, vsem že v naprej dobrodošli. Muzikant bo izvrsten tako, da bo vse veselo, in lahko plesalo, po njegovih notah staro in mlado.

(Ogl.) Anton Kastigar.

### TARZAN MED PRITLIKAVCI

(3)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



"Zakaj nisi prišla obiskati nikdar prej?" je vprašal Miranda kambalsko dekle. — "Bala sem se te, da si ti "vodni vrag" in bi mi storil kaj hudega." — "Jaz sem," je dejal Miranda, "toda tega ne smeš nikomur povedati." — "Zakaj se pa ne rešiš potem? Moj oče misli, da si pa Tarzan, nasprotnik našega ljudstva."

"Naši ljudje se čudijo, kako je, da se ne moreš rešiti in že mislijo, da ti nisi "vodni vrag," je dejala deklica. — "Stopi bližje," je dejal Miranda, "jaz sem vodni vrag, ponoič hodim vse okrog, obidem ves svet, a se vedno vrnem sem nazaj predno se vi prebudite. Ampak tega nikomur ne povej."

"Ampak jaz skušam vas vse, da vidim, kdo je moj prijatelj in kdo ne." — Te besede so globoko učinkovale na Urho. — "Jaz čakam, da vidim, če bo kdo izmed teh dovolj pogumen, da me reši. Tega kdor me bo rešil, bom bogato nagradil, da bo srečen vse življenje. Ako me pa še nekaj časa nihče ne reši, bom razdeljal na vas."

Miranda je bil zadovoljen, ker je videl, da mu dekle verjame. Le na ta način si je mislil, bom uplival na te vrazjeverne kambale, da me kdo reši in oprosti. Vsa v strahu je bežala Urho iz Mirandovega šotora. Verjela je, da je vse tako, kakor ji je natvezil Španec Miranda... Kaj pride zdaj?

### DENARNE POŠILJATVE

v Jugoslavijo, Italijo in vse druge države pošiljamo točno in zanesljivo po dnevem kurzu. Denar dobijo prejemniki po pošti direktno na dom brez odbitka. Ker se cene pogosto menjajo, računamo po cenah onega dneva, ko prejmemo denar. -- Včeraj so bile naše cene:

Dinarji:	Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 2.70..... 100 Din	Za \$ 5. pošljite...\$ 5.75
Za \$ 5.00..... 200 Din	Za \$ 10. pošljite...\$10.85
Za \$ 10.00..... 400 Din	Za \$ 15. pošljite...\$16.00
Za \$ 12.25..... 500 Din	Za \$ 25. pošljite...\$26.00
Za \$ 24.00.....1000 Din	Za \$ 40. pošljite...\$41.25

Vsa pisma in pošiljate naslovite na:

John Jerich

(V pisarni Amerikanskega Slovencea)

1849 W. CERMÁK RD., CHICAGO, ILL.

# Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914.

Zedinjenih Držav Severne Amerike. Sedež: Joliet, Ill. Inkomp. v drž. Illinois 14. maja 1915.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

### GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill.  
1. podpredsednik: Philip Živec, 507 Lime St., Joliet, Ill.  
2. podpredsednik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill.  
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill.  
Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill.  
Duhovni vodja: Rev. Joseph Škur, 123 - 57th St., E. Pittsburgh, Pa.  
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

### NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 2210 So. Damen Ave., Chicago, Ill.  
Jacob Štrukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill.  
Joseph L. Drašler Jr., 66 - 10th St., No. Chicago, Ill.

### POROTNI ODBOR:

Anton Štrukel, 3rd St., La Salle, Illinois.  
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpsburg Station, E. Pittsburgh, Pa.  
Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

### URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1934 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin ter bolniške podpore v znesku \$118,825.66.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 in \$1000.00.

V mladinski oddelek se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta in so lahko v tem oddelku do 18. leta.

Rojaki(nje)! Pristopite k Družbi sv. Družine!

CENTRALIZACIJA SIGURNA PODPORA. — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

## ZGODOVINA PODPORNE ORGANIZACIJE DRUŽBE SV. DRUŽINE

(Piše glavni predsednik.)

(Nadaljevanje.)

Ob začetku prve konvencije je bilo združenih pet podrejenih društev, ki so štela 532 članov in članic. Zbornica je štela 22 zborovalcev, ki so zastopali svoja društva in polgali vogalni kamen za bodoče poslovanje nove bratske podporne organizacije Družbe sv. Družine.

Veliko navdušenje je vladalo med zborovalci na prvi konvenciji, ki so kakor skozi zrcalo gledali veliko bodočnost te mlade korenine in so prevzemali veliko odgovornost na svoja ramena, glede napredka in procvita v dobrobit slovenskega naroda, naše slavne DSD. — Z veliko navdušenostjo je omenjena konvencija storila vse potrebno glede ustave in pravil. Uredila je lestvico za smrtnino, poškodbe in operacije in vse drugo, kar se tiče za nabavo čarterja po državnih zakonih.

Takoj po konvenciji je šel odbor na delo, da je izdelal potrebne listine — takozvani "Certificate of Association", na katerem so podpisani sledeči člani in amerikanski državljani kot "charter members": George Stonich, John N. Pazdertz, Jerry Laurich, Anton Nemanich Jr., John Jerman, John Petrič, Louis Wise, Joseph M. Grill, Josip Klepec in Stephen Kukar.

Ko so bile vse te listine postavno izdelane in pod notarsko izjavo podpisane tudi z dokazom, da ima družba 500 članov in članic in \$500.00 v blagajni, po zakonih države Illinois, smo poslali listine in pravila na državni "Department of Insurance" v Springfield, Ill. Dne 14. maja 1915 je Družba dobila postavno dovoljenje, oziroma čarter za državi Illinois in s tem postala prava bratska podporna organizacija z imenom Družba sv. Družine.

Ob istem času je bilo sklenjeno, da se ustanovi tudi mladinski oddelek. To pa je bila povsem nova stvar za naš narod. Radi tega je vzelo več časa, predno je bilo mogoče, kaj takega začeti. Bilo je potreba navdušenja, zlasti je bilo treba navdušiti narod za to stvar in dokazati, kako je mogoče ustanoviti in pravilno voditi ta za organizacijo tako važni oddelek, ki je v korist naroda in v slavo naše D.S.D.

(Dalje v prih. petkovi številki.)

## Dopisi lokalnih društev

### ČLANSTVU DRUŽBE SV. DRUŽINE

Joliet, Ill.

Cenjenemu članstvu DSD podajam te skromne vrstice in želim, da bi o tem dobro premislili in razmotrivali v prilogi prihodnje konvencije DSD. — V ta namen podajam par točk z željo, da bi se cenjeno članstvo zanimalo in da bi izrazilo svoje mnenje.

Člen 13, točka 2. naj se doda, da sme članstvo razmotrivati o predlogu potom glasila in na društvenih sejah v omenjenem času 6 tednov, ko je splošno glasovanje v veljavi. Centralizacija naj bi bila v bodoče pristojevoljna in društvo, katero želi plačevati svojim članom iz svoje blagajne, naj jih plačuje. Društva pa, katera hočejo obdržati centralizacijo, naj jo imajo.

Zelo priporočljivo bi bilo, da bi se naši cenjeni glavni uradniki oglasili z dobrimi nasveti, ker oni imajo več upogleda v poslovanje Družbe sv. Družine. Na ta način naj vzpodbujajo članstvo, da bi se bolj zanimalo za razvoj in napredek. Tudi naj bi

se javno izrekli, kaj bi bilo storiti, da bi se stroškovni sklad Družbe sv. Družine brez občutka doklad opomogel in zopet postavil na trdno podlago. To vprašanje bo moralo biti rešeno prej ali slej. Čim prej, toliko boljše in potem ne bo treba na konvenciji preveč časa tratiti glede te zadeve. Zatorej naj tudi članstvo o tej važni zadevi razmotriva in naj poda svoje mnenje. Kdor zasleduje polletna in celoletna poročila našega glavnega tajnika DSD, bo na podlagi teh poročil lahko sklepal kaj in kako se naj ukrene, da bo vse prav. Želeč celokupnemu članstvu obilo uspeha pri razmotrivanju v prilogi prihodnje devete redne konvencije Družbe sv. Družine, ostajam s sobratskim pozdravom za boljši napredek in razvoj, da bi rastle in cvetela naša slavna podporna organizacija Družba sv. Družine.

Simon Šetina, cert. št. 57.

### IZ URADA DR. SV. DRUŽINE ŠT. 1 D.S.D.

Joliet, Ill.

Vsem članom in članicam našega društva se naznanja, da smo na zadnji redni mesečni sevanji izvolili delegate za 9. redno konvencijo DSD, katera se bo vršila v mestu Jolietu, Illinois dne 20. avgusta letos. Izvoljeni

## BOKSARSKI PRVAK POZDRAVIL MATER



Svetovni boksarski prvak, Max Baer, ko je toplo pozdravil svojo mater, ko ga je prišla obiskat v New York po njegovi nedavni zmagi nad Carnerom. Na levi je njegov oče in v sredi njegov brat.

delegati, ki bodo zastopali naše društvo na tej konvenciji so sledeči: Paul Laurich, Josip Klepec, John Barbich, Joseph Jerman, Frank Skedel, Simon Šetina, John Nemanich in John Težak. Namestnik Joseph Avsee.

Društvo sv. Družine priredi svoj piknik 19. avg. t. l. in bo tudi obhajali 20-letnico društva sv. Družine št. 1, in Družbe Svete Družine. Zato vabimo na sejo, kateri ste v pripravljalem odboru za piknik. Seja bo v petek večer pri sobratu Frank J. Wedic, 501 Lima street. — Torej vsi člani, kateri ste zapisani v ta odbor od našega društva, kakor tudi od društva sv. Cecilije št. 12, DSD, katere ste že zapisane v ta odbor, se vas prav vljudno prosi, da se omenjene seje gotovo udeležite. Seja je v petek 29. junija ob 8. uri zvečer. — Za dr. sv. Družine št. 1, DSD.

Louis Martincich, tajnik.

### IZ URADA DR. SV. CECILIJE ŠT. 12 D.S.D.

Joliet, Ill.

Drage članice! Na seji dne 14. junija je bilo sklenjeno, da bi se naše seje vršile ob četrkih zvečer v poletnem času. Torej, naša seja bo dne 5. julija ob pol osmi zvečer. Na to sejo, ste vse članice prošene, da se je udeležite v polnem številu, ker na tej seji, se bo volilo delegatinje za prihodnjo konvencijo, katera se bo vršila 20. avgusta v Jolietu. Torej upam, da se udeležite v polnem številu. In tudi bi ob tem času rada opomnila, da one članice, ki dolgujejo za assesment, da to poravnava, kakor hitro je mogoče. Ne pozabite na sejo dne 5. julija.

S soseserskim pozdravom  
Rose Bahor, tajnica.

## Our Young DSD

### BASEBALL NEWS

Joliet, Ill.

The Holy Family Acme's dropped their third defeat of the season to Saint Anthony's last Sunday by a score of 7 to 4. The Laken brothers starred for the Society team with three hits each. M. Senffner, Society famous short stop, also connected with a four bagger tying the score in the third inning. Lee Strappazon, the Society hurler, pitched wonderful ball fanning twelve batsmen, but due to four costly errors put the Saints in the lead which they held the balance of the game, thus defeating the Society team by a score of 7-4.

This Sunday the Holy Family Acme's with two straight defeats are going out for revenge, and are going after the Mohawk

### DR. J. E. URSICH

ZDRAVNIK IN KIRURG

2000 W. Cermak Road

CHICAGO, ILL.

Uradne ure: 1-3 popoldne in 7-8 zvečer izveniši ob sredah.

Uradni telefon: Canal 4918

Rezidenčni telefon: La Grange 3966

PO DNEVI NA RAZPOLGO

CELI DAN V URADU.

A.C.'s. This game will be played at Richard's street diamond starting at 8 o'clock. As the schedule for July 4th is not yet completed, therefore, for this game kindly watch the local paper.

### Holy Family Acme's

R	H
Hrvat, 3b.-cf. ....	1 0
M. Senffner, ss. ....	1 1
E. Laken, lf. ....	0 3
J. Laken, 2b. ....	0 3
F. Skedel, 3b. ....	0 0
Likovich, lf.-rf. ....	0 0
Subar, c. ....	1 0
Belfield, lb. ....	1 0
Strappazon, p. ....	0 0
Skufca, rf. ....	0 0
Gnidovec, cf. ....	0 0
Totals.....	4 7

### Saint Anthony's

R	H
B. Downey, lf. ....	0 1
James, cf. ....	0 2
A. Downey, rf. ....	0 0
F. Jones, ss. ....	1 1
Menozi, rf. ....	0 0
Borgh, lb. ....	0 0
R. Jones, 2b. ....	2 2
Garnes, 3b. ....	1 3
Regis, c. ....	2 0
Sandretto, p. ....	1 2
Totals.....	7 11

John Rolih, Pub. Mgr.

### GRATZ MOTORS LOSES TO HOLY FAMILY JUNIORS, FIRST DEFEAT

Joliet, Ill.

The Holy Family Juniors staged a surprising attack on the Gratz Motors at Garnsey Park last Sunday to register a 6 to 5 victory over the hitherto undefeated auto men. With this victory the juniors climb to second place in the Park League. D. Spencer and Derlinga paced the winners with three hits each.

### Holy Family Juniors

R	H
Wellman, lf. ....	1 1
D. Spencer, cf. ....	2 3
Gersich, ss. ....	0 0
Derlinga, 3b. ....	1 3
Gorc, rf. ....	1 2
Tomosino, lb. ....	0 0

DR. WEEKS, SUCCESSOR TO

### HAYES DENTAL OFFICE

Hrs.—8.30 a. m. to 8.30 p. m.—Sun. 9-1

Tel. HAR. 0751

Consistently Low Prices

326 S. STATE ST.

Opposite Davis Store, 2d Floor

### DRASLER SERVICE STATION

CORNER

12th AND SHERIDAN ROAD

NORTH CHICAGO, ILL.

Telephone:

NORTH CHICAGO 5859

— — —

Za automobile in truke je vedno

zalogi Red Crown gasolin, naj-

boljši gumji—Tires, baterije, Greas-

ing in najboljše olje.

Rojakom se priporočam v domači

naselbini, kakor tudi rojakom, ki po-

H. Spencer, c. ....	1 1
Pershe, p. ....	0 0
Totals.....	6 11

### Gratz Motors

R	H
Tibble, ss. ....	1 2
Krause, 2b. ....	1 1
Rich, lb. ....	0 0
Kraker, cf. ....	1 1
Nelson, 3b. ....	1 3
Berlin, rf. ....	0 0
Fricky, lf. ....	0 3
Church, c. ....	1 2
Furlong, p. ....	0 0
Hoffer, rf. ....	0 0
Klime, rf. ....	0 0
Totals.....	5 14

## RAZNO

### Z LESTVIJO V PARIZ

Na binkoštno nedeljo ob 10. uri dopoldne je startal v Gradcu neki Franz Schaffler, ki hoče priti z lestvijo v Pariz. Schaffler je lani napravil pot z lestvijo iz Gradca v Budimpešto. Pot od Gradca do Pariza znaša 1200 km.

### KAKO OSVEŽIMO OVELO ZELENJAVO

Ovenelo špinačo, salato, zelje, zelenjavo za juho osvežimo na ta način, da namočimo za kakih 15 min. v mlačni vodi, nato pa pustimo, da se moči kakih 20 min. v mrzli vodi, nakar postane zelenjava zopet sveža.

### ČEBULA JE ZDRAVA

Znano je, da je čebula zelo zdrava, toda največkrat se napačno pripravljajo. Ako čebulo preveč pečemo ali cvremo, ji odvzamemo njene najboljše snovi. Pravilno je, ako čebulo na masti samo zarumenimo, potem ji dodamo malo vode, da se počasi duši. Vseled vode postane čebula temnejša.

### V NAJEM

stanovanje s štirimi sobami, na novo renovirano, s kopalnico. 1903 W. 23rd St., Chicago.

### ROJAKI SLOVENC!

Kadar želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.

Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naselebinah države Illinois. Cene zmerno, delo jamčeno, postrežba solidna. Se priporočam!

### Joseph Slapničar

SLOVENSKI KAMNOSEK

1013 North Chicago Street,

JOLIET, ILL.

Telefon 1389-R



23 LET IZKUŠNJE

Pregleduje oči in predpisuje očala

### DR. JOHN J. SMETANA

OPTOMETRIST

1801 So. Ashland Avenue

Tel. Canal 0523

Uradne ure vsak dan od 9. zjutraj

do 8.30 zvečer.

## NEUPORABNE PLETENINE

Ne uporabnih pletenin ne zavrzemo, ker je volna še vedno uporabna. Poderemo previdno pletenino, namotamo volno na deščico ter jo vtaknemo nato v toplo vodo, dokler se popolnoma namoči. Ko se volna posuši, je zopet lepa in sveža ter se lahko ponovno porabi.

## REVŠČINA POVZROČILA TRAGEDIJO

Chicago, Ill. — Obupan nad tem, ker ni mogel dobiti dela, da bi preživljal svojo družino, se je 55letni Albert Harding, po poklicu natakari, odločil za krvav čin, ki naj bi napravil konec skrbem. Ustrelil je najprej svojo ženo, nato svojega sina in končno še samega sebe. Zaloigra se je odigrala v njih stanovanju na 851 No. State St.

## ZNIŽANJE POŠTNE ZA ZRAČNO POŠTO

Washington, D. C. — Kakor objavljajo poštne department, se bodo s 1. julijem znižale cene za prevoz pisem potom zračne pošte. V naprej se bo računalo šest centov od vsake unče, do čim je sedanja cena osem centov od prve unče in 13 centov od vsake nadaljnje unče. S to odredbo se bo zračni poštni promet brez dvoma zvišal.

## ZAHVALA

La Salle, Ill.

Zelo vesel Surprise party so nam priredili dobri prijatelji in prijateljice dne 19. junija zvečer v veliki dvorani sv. Roka za najino tridesetletnico zakonskega življenja. Človek si resni misliti ne more, kaj ga bo v teh letih vse doletelo. — Omenjeni večer namreč prideta k nama na Gooding Street na kratke razgovor Mr. in Mrs. Karl Shimkus. Naenkrat se oglasi in pravi: No, Mr. in Mrs. Bruder, sedaj bo pa najbolje, da se kar odpravimo, da ne zamudimo ta veliki "suprajz" in slovesnost v šolski dvorani. Potem še dostavi: Le ne pozabita vzeti s seboj oni sodček vina, saj jaz bom že tako dovolj imel. — No, če je pa tako, pa greva, naj bo. Vem, da naš č. g. župnik nikoli ne misli, kaj ga čaka na njegovo sedemletnico mašništva v veliki dvorani. Mr. Shimkus pravi, ali bo Father vesel. — Menda ja. — O. K., pa pojdimo.

Ko smo pa prišli in vstopili v dvorano, takrat pa zadoni: "Suprajz party na čast vama dvema, ne pa na čast župniku. To se nam je spodobilo, da smo napravili za vajino 30letnico zakonskega življenja, da vaju za ta dan počastimo, saj sta med nami lasalskimi Slovenci že 24 let." Vse je hitelo do naru in nama stiskalo roke ter nama častilo. — Veste, človek se za hip ustraši in je, kakor bi bil "panan", da ne ve, kam bi se dejal in kaj bi počel, ne kaj se z njim godi. Zdelo se nama je, da sploh nismo v domači dvorani, ampak v Chicagi v največji dvorani na banketu. — Rečemo vam vsem skupaj, da nama bo ta večer za vedno ostal v spominu, dragi prijatelji in prijateljice.

Mislila sva, odkod vse to, zakaj vse to, da se je moglo toliko odličnih prijateljev in prijateljic zbrati skupaj, kajti izgledalo je, da je cela fara sv. Roka skupaj v tej dvorani. Kakor navdušeno so naju obsipali čeli večer z raznimi častitkami od desne kot leve ti dobri prijatelji in prijateljice. To nama je dalo pokazati, da naju imajo še vedno radi. JEDI so prinesli s seboj cele tone in jako dobre, enako tudi pijače je bilo toliko, da prav gotovo ni mogel nihče tožiti, da ima suho grlo.

Dolžnost naju veže dragi prijatelji in prijateljice, da se vam za vse to zahvalimo iz srca. — V prvi vrsti naj bo iskrena iskrena hvala ženam, ki ste se potrudile vse to zamisliti in te so: Mrs. Mary Furar, Mrs.

## GORA ZASULA 12 VASI

Iz Honkonga poročajo, da se je v Lushangu v pokrajini Kwantung zgodila nenavadna nesreča. Gora Kaiman, ki se je vdrla, je zasula 12 večjih naselbin. Hkratu je zasula tudi korito reke in uničila več sto čolnov in ladij. Reka je krenila v drugo smer, v dosedanji strugi pa so nastali mnogi vodopadi. Več sto oseb je našlo smrt.

## KATOLIČAN JE POSTAL

Dr. Alfred Piney, ki je znan po svojem raziskovanju o raku in ki vodi patološki oddelek bolnišnice bolnih za rakom, je prestopil h katoličanstvu. Dr. Piney je star 38 let in je na višku svoje delavnosti. Znan je po svojih zdravniških delih.

## ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

## RAD BI PARTNERJA

ali pa prodam svoje gostilniške prostore (Salon) na 1916 West Cermak Road, Chicago. Promet v salonu je zadovoljiv. — Partnerja bi rad Slovenca, ki je poznan v naselbini sv. Stefana. To pa zato, ker sam ne morem posvetiti vsega časa tej obrti. Za pojasnila se obrnite na lastnika: Steve Rutar, 1916 W. Cermak Rd., Chicago.

## Louise Podveršek, Mrs. F. J.

Bruder, Mrs. Paul Perencak.

Mrz. Henry Bruder, Mrs. J. Tomše in Mrs. F. Kastigar. — Hvala vsem onim ženam in dekletom, ki so pomagale delati. Hvala tudi natakarijem Mr. Henriku Bruderju, Mr. Frank Bruderju ml. Hvala Mr. Frank Kastigarju in Mr. Fr. M. Šetincu, ki so tako skrbno natakali peneče pivo. — Hvala Mr. Johannu Tomše, ki je preskrbel dobro pivo in ga "tapa". Hvala Henriku Bruderju, Mr. Frank Bruderju ml. Hvala Mr. Frank Kastigarju in Mr. Fr. M. Šetincu, ki so tako skrbno natakali peneče pivo. — Hvala Mr. Johannu Tomše, ki je preskrbel dobro pivo in ga "tapa". Hvala Mr. in Mrs. Carl Shimkus, ki sta nama tako lepo govorila in naju na lep način spravila v dvorano. Hvala muzikantu Mr. Tomažinu za lepe valčke in polke. Hvala pevskemu zboru za lepe slovenske pesmi, ki ste jih tako lepo zapeli. Hvala našemu č. g. župniku Rev. Father Paschalu — kakor vemo, je bil v Chicagi po najnih opravih in nam je privedel s seboj dobro poznanega č. g. Čagrana in č. g. Thomasa iz prijaznega Lemonta. — Tako so tudi povabili sosednjega župnika nemške cerkve sv. Jožefa, č. g. Rev. J. J. Levan. — Torej hvala vam č. gg. uduhovniki za udeležbo nam pripravljeneja surprajz party. — Hvala č. g. Josipu iz Chicage za lep govor, kakor tudi č. Rev. Paschalu, našemu župniku, tudi za lep govor in častitke. Hvala tudi Mr. Antonu Štrukel za lep jedratni govor in častitke, ki so bile izražene v imenu vseh, ki se je končal nekako takole: Draga slavljence! Dal Bog, da bi dočkala med nami vsaj še 20 let in bi tako slavili vajino zlato poroko, kar Bog daj! — Zagrmelo je nato po dvorani, da se je vse treslo.

Dragi prijatelji in prijateljice! Rada bi napisala vsa vaša imena in primke, pa ni mogoče. To pa radi tega, ker se boji-va, da bi katerega ime pomotoma izostalo. Zato prosiva, da nama oprostite. Prepričani pa bodite, da sva vam vsem prav hvaležna. Bog plačaj! — Veste, tolika skupina ljudi, kakor vas je bilo zbranih na omenjenem party, je časti vredna in kar težko bi nam bilo, če bi katerega imena pri objavi zmanjkalo, kar bi bilo nama še najbolj hudo. Zato pa srčna hvala vsem. Hvala tudi vsem onim, ki so bili povabljeni in jim ni bilo mogoče priti. Hvala č. g. župniku, ki je dal, kakor vemo, rade volje dvorano zastoj na razpolago za ta večer. Hvala vsem za ta-ko lep dar. — Kenéno Bog počca. — V prvi vrsti naj bo iskrena iskrena hvala ženam, ki ste se potrudile vse to zamisliti in te so: Mrs. Mary Furar, Mrs.

Mr. Antonu Štrukel za lep jedratni go

# ZAMETENE STOPINJE

Spisal  
HENRY BORDEAUX

Prevela  
KRISTA HAFNER

Si li to storil zato, da si me potem znova pehnil v brezupno življenje, v moje žalostno hotelsko življenje, brez doma, brez lastnega ognjišča, brez ljubezni, brez svoje ljubezni? Res si mi vrnil hčerko, toda nisi mi vrnil svojega srca. Morda tega ne moreš. Nisi prišel k meni, kakor sem jaz prišla k tebi. Prišla sem k tebi brez zle misli, verjemi! Prišla sem k tebi... Joj! Tako težko ti pišem tako, kakor mislim in čutim. Bojim se, da te vsaka moja beseda ne bi ranila. Hudo mi je, ker te ne vidim, hudo mi je, ker me ne ljubiš več. Kaj ne razumeš, da si ti moje življenje...  
Tvoja mala Terezika.

Caux, v oktobru.

Vsaka Vaša brzojavka me znova razočara. Sprašujete po najinem zdravju, govorite o sebi in ne poveste, kdaj se boste vrnili. In niti enega pisma ne dobim od Vas. Kaj je brzojavka? Nekaj brezpomembnih besed, kratkih, brezimnih, brezposebnih. Zame je to dosti, kajne? Ah, dovolite, da Vam potožim svojo bol in svoje ponižanje. Vsa sem obupana, nisem trda in ne zaničujem ko Vi, jaz sem le preprosto, trpeče srce, ki ste ga Vi ranili.

Včeraj sem izročila Julko dobri gospe Acherjevi in sem navsezgodaj šla na jezersko obrežje. Toliko da se je dani. Zelo pozno v jeseni smo že in v hotelu ni nikogar več. Za gospodom Baulinom, ki je odšel istega dne kakor Vi — nisimo ga več videli — so nas tudi Monestierjevi zapustili. In v mračnih, oblačnih jesenskih dneh se me polasča žalost in zdi se mi, da sem že stara. Vsa sem odvisna od časa in vremena ter svojega ubogega srca. Pri Evianu sem se prepejla preko jezera in se peljala v svojo hišo na Publiju. Rada bi rekla "najino hišo", toda nikoli se niste vrnili vanjo. In vendar sva se tam zročila in meni se je zelo čudno zdelo, da me marate za ženo. Tako velik gospod ste se mi zdeli in tako sem se Vas bala. Vedno ste me nekoliko plašili in zdaj me je Vas celo strah. Pred kostanjevim drevoredom sem zapustila voz in šla sem sama po poti, kjer sva nekaj hodila skupaj. Moja ljuba drevesa so zgubila že skoraj vse liste: šumelo mi je pod nogami ali pa je plesalo v krogu, zakaj bilo je zelo vetrovno. Taka huda burja je pihala, da sem morala z obema rokama držati za klobuk. Lahko bi bila jokala, pa niti same sebe ne bi bila silala, ker je veter tako divjal. Nikogar ni bilo v bližini, in ko sem pomislila na Vas, sem skoraj zares jokala.

Hiša mi je govorila: "Zelo pozno se vračaš; kaj si storila s svojim življenjem?" Toda ni mi delala prevelikih očitkov, ker me ljubi. Se vedno ji streha visi, njen izraz je truden; Vi ste jo primerjali obrazu stare matere. Toda spremeni se prav gotovo ne more. Tudi jaz se nisem dosti spremenila, veliko manj nego se Vam zdi. Se vedno mi trepeče v prsih srce, ki ste si ga Vi prvi osvojili. V nekem kotu sem bila vsadila grmič vrtnice bengalije. Vse rože so bile že porezane. Tudi zadnje so že potrgali. Ostala je le še ena, že vsa odevela, le njo so bili pustili. Ni je bilo vredno odtrgati in sama je zgubljala list za listom. Stisnila sem jo v roko kakor bi jo hotela ogreti, toda nisem je odtrgala. Ubožica! Zdelo se mi je, da sem to jaz sama...

Ker se ne boste več vrnili v Caux, ker me ne povabite v svojo hišo v Pariz, iz katere ste me — ne, ne, zaslužila sem, da ste me spodili iz nje — mi vsaj dovolite, da se nastanim tam. Nimava več skupnega doma; torej bom imela vsaj tu svoj dom. Tu ni več drugih spominov nego oni na Vas. In varovale me bodo vse svetle žene, ki so živele pred menoj tam. Obljub-

ljam Vam, da bom učila Julko, naj jih posnema. Oh, da vsaj ne bi bila tako občutljiva in neprevidna kakor sem bila jaz! Da bi imela dobro družbo in bila v dobrem varstvu! Včasih se bojim zanjo zaradi sebe in tedaj prosim Boga pomoči. Hudo je, če mora mati zardeti vpricho lastne hčerke in zelo sem potrebna, da bi me kdo pomiril.

Hudo sem obupana, odkar ste me zavrgli, prijatelj moj! V svoji bridki slabosti potrebujem Vaše opore. Tako ste bili velikodušni, veliki, tako ste me nadkriljevali. Na Svetem Bernardu ste mi ponudili roko in sklenila sem, da bom pokleknila pred Vami, ko bom mogla. Zdjaj pa se mi zdi, da mi hočete odtegniti to roko in da padam, da znova padam v brezno kakor tam gori na ledeniku Proz, da se pogrezam v globino in niti kričati ne morem. Prepovedali ste mi govoriti o tem, toda potem me ne bi smeli zapustiti.

Sporočite mi vsaj, da smem zapustiti ta samotni hotel in se naseliti v Publiju. Usmili se me in pošljite mi malo pomoči! Vsa sem obupana —

Tereza.

Pariz, v oktobru.

Nisi razumela mojega odhoda, Tereza, in ne morem te poslušati, ko mi govoriš o svojem ponižanju in mojem zaničevanju. Joj, kako daleč si od resnice! Misliš, da sem močan, ker sem v svojem ponosu molčal. Toda ves ponos se je zrušil v meni onega večera v Caux in zdaj ti ga ponujam s svojo zatajeno ljubeznijo vred. To je vse, kar mi je poleg tebe najljubše na svetu.

Nikoli več mi ne govori o odpuščenju; jaz bi se moral obtoževati, ker nisem bolj čuval tvoje vsakdanje sreče, najine pristrčnosti, tvojega srca, ki se tako hitro navduši, ki ga je mučila moja trdost in moj razum in ki ga žejja po ljubezni. Moj greh je, da te nisem bolje razumel, da sem hotel napraviti iz tebe domišljavo gospo, da sem iskal v tebi ničemurnost, ki je nisi imela, da nisem dal višjega smotra tvojemu globokemu srcu, da nisem bolj užival tvoje nežnosti in v puščobi svojega življenja. Moj greh je, ker sem bil preveč strasten, preveč oblasten in prevzet — prevzet. Zakaj pregodaj sem že doživel človeško podlost in nizkost in mi je po njih ostala v srcu grenkost, ki je ti ne bi bila smela občutiti — ti, ki si bila vsa sveža in preprosta, ki ne poznaš nobene propalosti ali laži. Kriv sem končno, da sem iskal zabave in kratkih in podlih krivih stezah, ki se nam možem zdijo brezpomembne, ker jih uživamo le s telesom. A ti pregreški nas vendar tako obtežijo, da nimamo pravice, soditi kar vprek in obsojati drugih, ne da bi pri tem poslušali njih zagovor.

Ne bi smel tako govoriti. Gospodar sem v družini, in tudi zato se ne bi smel ponižati, da bi tebe dvignil. Toda izgubil sem oblast nad seboj in zdaj je moja edina čast v tem, da govorim resnico. Oh, ker sem že stopil namračno pot resnice, pa naj ti še povem o vsej svoji revščini in potem sodi, kdo izmed naju je bednejši. Kako si moreš misliti, da te ne ljubim več ali da te ljubim manj ko nekaj? Zdjaj, ko te bolje poznam, Tereza, te tudi bolj ljubim, in strašno je povedati, da ljubim v tebi celo tvojo neusmiljeno ljubezen. Torej vidiš, da ne moreš biti več moja, nikoli več! Hotel sem biti boljši nego oni, ki ga več ne sovražim, ki te je bolje razumel ko jaz, te znal bolje ljubiti, toda ne v večji meri ko jaz.

(Dalje prih.)

ŠIRITE "AMER. SLOVENCA"!

# O TEM IN ONEM

## KATOLIŠTVO — KULTURNA SILA

Minuli so časi, ko je smel vsak mazač žigosati katolištvo za kulturno nazadnjaštvo. Vendar je še danes celo med katoličani pre-malo znano, kako bogati in številni so viri cerkvenega Rima, iz katerih se razliva znanost in izobrazba po vesoljnem svetu. Zato ne bo odveč, če pogledamo v najnovejši Annuario Pontificio in po njem navedemo vsaj glavne znanstvene ustanove v katoliškem verskem središču, v katerih se po volji papežev izobrazuje in vežba katoliški duhovski naraščaj.

1. "Papeška Gregorijanska univerza", ki jo vodijo znanstveniki jezuitskega reda. Veliki kancler je prefekt študijske kongregacije, kardinal Bisleti, podkancler pa je general jezuitskega reda. Pridružujeta se ji — dasi sta vsak zase samostojna — Papeški biblijski inštitut in Papeški vzhodni inštitut, ki ju takisto vodijo jezuitski znanstveniki.

a) Gregorijanska univerza obsega pet fakultet: teologijo, kanonsko pravo, filozofijo, posebno fakulteto za cerkveno zgodovino in fakulteto za misijonsko znanost. Univerza je bila ustanovljena 1582. Papež Pij IX. in posebno Pij XI. sta jo znatno razširila.

b) Papeški biblijski inštitut, ki je bil ustanovljen 1909 in 1932 razširjen, obsega dve fakulteti: eno za študij sv. pisma in eno za študij starega Vzhoda. Zavod ima izredno obsežno in vzorno biblijsko strokovno knjižnico.

c) Papeški orientalski inštitut je bil ustanovljen 1917 in je namenjen verskim študijem in vprašanjem Orienta.

2. Papeška visoka šola "Rimskega seminara"; ustanovljena je bila 1824, veliki kancler je vikar Marchetti-Selvaggiani. Določena je za duhovski naraščaj rimske škofije in obsega teološko in modroslovno fakulteto. Leta 1853 se je razširila za dve nadaljnji fakulteti: kanonsko in civilno pravo, ki tvorita zdaj samostojni "Papeški inštitut Utriusque Juris" (Apolinare), imata lastno poslopje

in sta glavno izobraževališče za naraščaj v cerkvenosodni in upravni službi itd.

3. Visoka šola Papeškega kolegija "Propagande"; ustanovljena je bila 1627 in je namenjena za domačine (érnce itd.) in Evrope, ki se hočejo posvetiti zunanjemu misijonstvu. Ima tri fakultete: modroslovno in bogoslovno ter misijonsko-znanstveno. Veliki kancler je kardinal prefekt kongregacije Propagande (za razširjenje vere), kardinal Fumassoni-Biondi.

4. Mednarodni Papeški inštitut "Angelicum" je last dominikanskega reda ter ga vodijo dominikanski znanstveniki. Ustanovljen je bil leta 1580 in se je imenoval preje Kolegij sv. Tomaža. Ima tri fakultete: teologijo, kanonsko pravo, modroslovje. Veliki kancler je general dominikanskega reda.

5. Mednarodni papeški inštitut sv. Anzelma — benediktinska visoka šola na Aventinu, ki izvira iz leta 1687 in ima prav tako po eno teološko, kanonično in modroslovno fakulteto. Veliki kancler je opat pri-mas benediktinskega reda Fidelis von Stotzingen.

6. "Antoniano", frančiškanska visoka šola s taistimi tremi fakultetami, določena samo za frančiškanske bogoslovce. Ustanovljena je v najnovejšem času — leta 1931. Veliki kancler je frančiškanski general rektor magnificus p. Bertrand Kurtscheid.

7. Papeška akademija, ustanovljena 1701, kjer se šolajo mladi italijanski kleriki za diplomatično službo sv. stolice.

8. Papeški inštitut Musica Sacra, ustanovljen 1911; nauki so bili nanovo urejeni z apostolsko konstitucijo 1931. Veliki kancler je kardinal prefekt študijske kongregacije.

9. Papeški inštitut za krščansko arheologijo, ki ga je ustanovil Pij XI. leta 1925 in mu je veliki kancler kardinal Pacelli.

Na teh visokih šolah cerkvenih znanosti, ki imajo obsežne, mnogostranske učne načrte ter stavijo na slušatelje zelo resne in velike zahteve, studirajo pri-

padniki vseh narodov, plemen in dežela, vseh jezikov in barv. Tu ne najdemo le mladih klerikov, ki se pripravljajo na duhovski poklic, marveč predvsem tudi duhovnike, ki dopolnjujejo in poglobljejo svoje znanstvene študije in se pripravljajo na učiteljski poklic, na znanstveno raziskovalno delo, na višjo upravno službo. Posamezne inštitute (n. pr. biblijskega in fakultete (n. pr. posebne juridične fakultete) obiskujejo samo taki slušatelji, ki so običajno študijsko pot že dokončali; deloma je sprejem mogoč le na podlagi že doseženih akademskih činov.

Profesorski zbori posameznih šol so prav tako sestavljeni iz pripadnikov vseh narodov in jezikov.

Da bo pregled popolnejši, naštejmo slednjic še seminarje in kolegije posameznih dežela in redov (kongregacij), namenjenih domačim gojencem. Slikovite redovne obleke odnosno barve talarja, cingula itd., po katerih se ločijo slušatelji posameznih visokih šol, dajejo rimskim ulicam pester značaj.

Mimo Rimskega, Francoskega in Lombardskega semenišča imenujemo še naslednje samostojne kolegije: Severnoameriškega, Belgijskega, Kanadskega, Etiopskega, Grškega, Armenskega, Angleškega, Irškega, Škotskega, Maronitskega, Slovenskega, Holandskega, Latinsko-ameriškega, Poljskega, Portugalskega, Ruskega, Ukrajinskega, Ilirskega, Španskega, Propagandinega itd.

Lastnih študijskih kolegijev posameznih redov odnosno kongregacij našteva "Annuario" 33, med temi premonstratskega, jezuitskega, minoritskega, frančiškanskega, kapucinskega, dominikanskega, benediktinskega, avguštinskega, servitskega, karmelitskega, barnabitskega itd.

Kako so cerkvene visoke šole v Rimu obiskane, naj navedemo za vzgled samo par primerov.

1. Na Gregorijanski univerzi študira na petih fakultetah vsega 1994 slušatelj iz 47 dežela sveta; pripadajo 64 re-

dovom (kongregacijam), odnosno 27 kolegijem svetnih duhovnikov. Število slušateljev stalno narašča. Profesorski zbor šteje nad 80 članov.

2. Papeški inštitut "Angelicum" šteje letos na vseh treh fakultetah 547 slušatelj iz 40 narodov, 28 redov (kongregacij) in 11 svetnih kolegijev. Lani je bilo vpisanih na tej dominikanski visoki šoli 514 slušateljev.

Naj zadostuje. Iz teh podatkov se jasno odraža ves svet obsegajoča enotnost in obenem notranje živa mnogoličnost katoliške cerkve. S kulturno-znanstvenega stališča pa se zrcali v tem izseku poučnega delovanja (mimo čistega raziskovalnega dela, ki ga omogočajo rimski arhivi in knjižnice) kot kulturne sile katolicizma.

## MLAD PUŠČAVNIK

Kenosha, Wis. — Da se preišče njegov razum, je policija pretekli ponedeljek obdržala v svojih zaporih 19letnega Wm. Siliske, kateri je vodil skrajno čudnaško življenje. Skozi celih šest mesecev je bil zaprt v neki sobi v hiši svojih staršev in ni nikdar prišel na izpregled. Oče je izjavil, da ni svojega sina videl cele tri mesece, drugi člani družine pa še več. Hrano so mu postavljali pred vrata sobe in William jo je pobral, ko se je prepričal, da ni nikogar blizu. Ponoči se je okrog polnoči, ko je vse spalo, splazil iz sobe za kratek sprehod po okoličini. Na vprašanje, zakaj se je tako osamil, mladenič ni dal pojasnila, češ, "da ga itak ne bi razumeli".

## NOVE KNJIGE

### "MOJE DOGODIVŠČINE"

je ime knjigi, ki jo je sestavil Blaž Jurko. Dogodivščine Blaža Jurka so vrlo zanimive. Zane za manifestom cesarja Franca Jožefa, ki je objavil mobilizacijo "svojem narodom". Potem gre skozi trpljenje vojne dobe in naprej. So to časi, ko je svet obupaval, a slovenska korenina, Blaž Jurko, gre s pogumom junaka skozi življenje in pokaže vsem, da življenje je še vedno lepo in vredno, da se živi, samo znati je treba pravilno živeti. Knjiga vsebuje 192 strani in stane s poštnino 55c.

"GREHI PRINCA SARADINA", detektivske zgodbe znaneega zanimivega pisatelja G. K. Chestertona. Knjiga je povezana in prepletana z najboljšo romantiko, v kateri igra glavno in vodilno ulogo edinstveni junak Father Brown. O tej knjigi je bilo napisanih nešteto pohvalnih kritik. Chesterton je pisatelj, ki ga svet spoštuje. Zato tudi Vam ta knjiga ne bo delala dolgočasje, pač pa jo boste čitali z največjim zanimanjem. Knjiga vsebuje 517 strani, lepo vezana in stane s poštnino \$1.50.

Obe omenjeni knjigi lahko dobite od Knjigarne Amerikanski Slovenec, 1849 West Cermak Rd., Chicago, Ill.

## Novi zemljevid Jugoslavije

razdeljen v banovine, nove politične pokrajine Jugoslavije, je izšel in smo ravnokar prejeli novo pošiljatev in ga imamo zopet v zalogi. Vsem onim, ki so zadnje čase istega naročili, ga bodo te dni prejeli po pošti.

—Novi zemljevid je interesanten zlasti za one, ki ne poznajo nove razdelitve Jugoslavije v banovine. Ta v barve tiskan zemljevid pokaže vse to. Kdor ga želi, si ga naj naroči. STANE S POŠTNINO 30c, in se naroča od

Knjigarna Amer. Slovenec  
1849 West Cermak Road,  
Chicago, Ill.

## "Dnevi v Bogu"

je ime zelo primerni molitveni knjižici žepne oblike. — Ta knjižica ima za vsak dan v letu primerno kratko molitev, s katero se Bogu vdane duše priporočajo Milosti Božji vsaki dan. — Eno minuto, dve, vzame, da prečitaš kratko dnevno priporočilno molitev. — To je knjižica za stare in mlade in vsak jo je vesel, ki jo dobi v roke. — Nabavite si jo tudi vi čimprej, ker veseli jo bote tudi vi. Knjižica stane lepo vezana v platno:

Zlata obreza, lepo vezana .....\$1.25

Rudeča ali plava obreza ..... 85c

Naročilo priložite potrebni znesek in pošljite na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec  
1849 W. 22nd STREET  
CHICAGO, ILL.

## Ali so res ljudje na Marsu?



Tega do danes še nihče ne ve. —

Ampak vedo pa vsi ameriški Slovenci, da imamo v Ameriki samo eno slovensko katoliško tiskarno

## AMERIKANSKI SLOVENEK

ki izdeluje vsa tiskarska dela za posameznike, društva, župnije, itd. Kadarkoli rabite kakoršnekoli tiskovine, pišite nam za cene. Katoliška društva, katoliški Slovenci, ne pozabite gosla:

SVOJI K SVOJIM!

## John Kochevar

Edini slovenski razvaževalec piva — Distributor  
HOERBER in MONARCH PIVA



Naročila dovažam na domove, pivo v steklenicah in sodih. Kadar imate na programu svatbe, krstije, partije, pokličite me na telefon, da vam pripeljem pivo.

2215 WEST 23rd STREET Tel. Canal 6177 CHICAGO, ILL.

Phones: 2575 in 2743

## ANTON NEMANICH & SON

PRVI SLOVENSKE POGREBNI ZAVOD V JOLIETU  
IN AMERIKI.

Ustanovljen l. 1895.

Na razpolago noč in dan. Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerne.

1002 N. Chicago Street,

Joliet, Illinois

## DR. JOHN J. ZAVERTNIK

PHYSICIAN & SURGEON

OFFICE HOURS AT  
3724 West 26th Street  
1:30—3:30—5:30—8:30 Daily  
Tel. Crawford 2212

at 1858 W. Cermak Road  
4:00—5:00 p. m. Daily  
Tel. Canal 9694—9695

Wednesday & Sunday by appointment  
only.

Residence Tel.: Crawford 8440  
If no answer—Call Austin 5796

Tel. v uradu: Canal 9694—9695

## DR. ANDREW FURLAN

— ZOBOZDRAVNIK —

1858 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Uradne ure: 9—12 dop; 1—5 pop, in  
6—8 zvečer—v četrtki, petek in sob. oto.

WAUKEGANSKI URAD JR  
na 424 — 10th Street

Tel na domu in uradu: Ontario 7213  
Ordinira v ponedeljek, torek; (v sro-  
do samo dopoldne.)

## DR. RAY OLECH,

DENTIST

Ob ponedeljkih, torkih in sredah, od 9. jutraj do 8. zvečer.

## BOSTIC BROTHERS

— SLOVENSKA LEKARNA —

1858 W. Cermak Rd. CHICAGO, ILL. Tel. Canal 9694-9695